第二章 函数

一、考试内容：
　　映射、函数、函数的单调性、奇偶性．
　　反函数．互为反函数的函数图像间的关系．
　　指数概念的扩充．有理指数幂的运算性质．指数函数．
　　对数．对数的运算性质．对数函数．
　　函数的应用．
二、考试要求：
　　（1）了解映射的概念，理解函数的概念．
　　（2）了解函数的单调性、奇偶性的概念，掌握判断一些简单函数的单调性、奇偶性的方法．
　　（3）了解反函数的概念及互为反函数的函数图像间的关系，会求一些简单函数的反函数．
　　（4）理解分数指数幂的概念，掌握有理指数幂的运算性质．掌握指数函数的概念、图像和性质．
　　（5）理解对数的概念，掌握对数的运算性质．掌握对数函数的概念、图像和性质．
　　（6）能够运用函数的性质、指数函数和对数函数的性质解决某些简单的实际问题．

g3.1008映射与函数

一、知识回顾：
 1、映射的定义： 

 2、函数的定义：

    函数的三要素：

二、基本训练：

1、设
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是集合A到B的映射，下列说法正确的是                  （     ）

   A、A中每一个元素在B中必有象         B、B中每一个元素在A中必有原象

C、B中每一个元素在A中的原象是唯一的 D、B是A中所在元素的象的集合

2、下列各对函数中，相同的是                                           （     ）
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C、 
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  D、f（x）=x，
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给出下列四个图形，其中能表示从集合M到集合N的函数关系的有                                                    （    ）
A、 0个       B、 1个      C、 2个       D、3个
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4.（05江西卷）函数
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A．（1，2）∪（2，3）
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C．（1，3）

D．[1，3]
5、（05广东卷）函数
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6.（05江苏卷）函数
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三、例题分析：

1、（1）若集合
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：A→B表示A到B的一个映射，且满足对任意
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  （2）设
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2、①函数
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③若函数
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变题：若函数
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3、求下列函数的值域

①
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4、（1）已知
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变题：1、已知
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，则不等式
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2、设函数
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（2）某汽车以
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例5（1）已知函数
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（2）设函数
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四、作业： 同步练习 g3.1008映射与函数

1、从集合A到B的映射中，下列说法正确的是                              

(A) B中某一元素
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(B) A中某一元素
[image: image50.wmf]a

的象可能不只一个

(C) A中两个不同元素的象必不相同

(D) B中两个不同元素的原象可能相同

2、已知集合A=
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3、下列四组中的
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(C) 
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4、给出函数
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5.（04年全国卷三.理5）函数
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6.（04年全国卷三.理11）设函数
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7.（04年浙江卷.文理12）若
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8、点
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10、（1）函数
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答案：

基本训练：1、A　　2、C　　3、C　　4、A   5、{x|x<0}．    6、
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